
Cardigan med striber

Skøn cardigan med stribemønster. De ensfarvede striber er i retstrikning, de flerfarvede i
dobbelt perlestrik. Kanterne er i rib. Der er 4 størrelser. Her i 100 % merinould på pinde 5
mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 5

Af Lorna Miser, Lorna’s Laces

Denne cardigan har en helt sømløs konstruktion. Kroppen strikkes i et stykke, frem og
tilbage, op til ærmegabene. Ærmerne strikkes rundt op til ærmegabene. Her samles
stykkerne, og bærestykket strikkes frem og tilbage i et stykke. Der er falske raglansømme,
der laves med dobbeltindtagninger.

Størrelser
S (M, L, XL).

Mål
Overvidde: 102 (112, 122, 132) cm.

Materialer
Garn 
Lorna’s Laces Shepherd Worsted (100 % Superwash merino, aran (206 m, 113 g);

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2024/05/Adult-Stripes-Cardigan-1.webp
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4 (4, 5, 6) ngl i flerfarvet, 3 (3, 4, 4) ngl i ensfarvet.
(O.a.: Garnet laves ikke mere, men kan erstattes af andet med samme løbelængde.)

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Hjertegarn Incawool

Strikkepinde
Rundpind 5 mm, 60 cm, og strømpepinde 5 mm.
Det er vigtigt at vælge den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Strikkefasthed
18 m = 10 cm i dobbelt perlestrik.

Mønstre
Dobbelt perlestrik frem og tilbage

(strikkes over et lige antal m + 2 kantm)

P 1 (vrangs): 1 vr (kantm), *1 r, 1 vr* til sidste m. Slut med 1 vr (kantm).
P 2: 1 r, *1 r, 1 vr* til sidste m. Slut med 1 r.
P 3: 1 vr, *1 vr, 1 r* til sidste m. Slut med 1 vr.
P 4: 1 r, *1 vr, 1 r* til sidste m. Slut med 1 r.

https://strikkeglad.dk/recommends/52843/
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Dobbelt perlestrik rundt

(strikkes rundt over et lige antal m)

Omg 1-2: *1 r, 1 vr* omg ud.
Omg 3-4: *1 vr, 1 r* omg ud.

1 x 1 rib frem og tilbage

(strikkes over et ulige antal m)

P 1 (vrangs): 1 vr, *1 r, 1 vr* pinden ud.
P 2: 1 r, *1 vr, 1 r* pinden ud.

1 x 1 rib rundt

Alle omg: *1 r, 1 vr* omg ud. 

Sådan gør du
Start med ærmerne og strik, til de er lange nok. Kropslængden op til ærmegabene skal
tilpasses, så striberne slutter samme sted som på ærmerne.

Ærme 
Med strømpepinde og ensfarvet garn slår du 40 (40, 44, 48) m op. Pas på ikke at dreje
kantmaskerne. Strik rundt herfra.
Strik 5 omg 1 x 1 rib og start så stribemønstret:
Omg 1: Skift til flerfarvegarn og strik ret rundt, tag 4 (4, 4, 4) m ud jævnt fordelt = 44
(44, 48, 52) m.
Omg 2-3: *1 r, 1 vr* omg ud.
Omg 4-5: *1 vr, 1 r* omg ud.
Omg 6-9: Gent omg 2-5 en gang.
Omg 10: Skift til ensfarvet garn, strik ret omg ud.
Omg 11-14: Vrang.
Gent omg 1-14 (uden udtagninger på p 1), tag 1 m ud i starten og slutningen af hver 6.
omg i alt 12 (15, 15, 17) gange = 68 (74, 78, 86) m i alt.
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Strik videre, til ærmet måler 44½ (46, 47, 48) cm eller ønsket længde.
Bryd garnet. Sæt de første 5 og de sidste 5 m på en garnrest til ærmegab.

Strik endnu et ærme magen til.

Krop
På rundpind og med ensfarvet garn slår du 159 (175, 191, 207) m op og strikker frem
og tilbage.
Strik 5 p rib 1 x 1.
Bryd det ensfarvede garn og start det flerfarvede.
Start stribemønster:
P 1 (rets): Strik ret og tag 17 (19, 21, 23) m ud jævnt fordelt = 176 (194, 212, 230) m.
P 2: 1 vr (kantm), *1 r, 1 vr* til sidste m. Slut med 1 vr (kantm).
P 3: 1 r, *1 r, 1 vr* til sidste m. Slut med 1 r.
P 4: 1 vr, *1 vr, 1 r* til sidste m. Slut med 1 vr.
P 5: 1 r, *1 vr, 1 r* til sidste m. Slut med 1 r.
P 6-9: Gent p 2-5 en gang.
P 10: Skift til ensfarvet garn og strik vr.
P 11, 13: 1 r, strik vr til sidste m, 1 r.
P 12, 14: 1 vr, strik ret til sidste m, 1 vr.
Gent p 1-14 (uden udtagninger på p 1), til kroppen måler ca. 38 (39½, 40½, 40½) cm.
Slut efter en p på vrangs.
Krop og ærmer skal slutte på samme p, så striberne passer sm til bærestykket.
Bryd garnet og læg arb til side.

Samling af krop og ærmer
Forts med kroppen med det garn, der passer her.
Strik hen over de 38 (42, 47, 49) m til højre forstykke, *sæt de næste 10 m på en
garnrest, strik de næste 58 (64, 68, 76) m til det ene ærme, marker den første og
sidste m til raglanindtagninger (marker midten af maskerne, ikke ml maskerne)*, strik
hen over de 80 (90, 98, 112) m til ryggen. Gent fra * til * en gang, strik hen over de 38
(42, 47, 49) m til venstre forstykke = 272 (302, 328, 362) m i alt.
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Bærestykke
Indtagninger til V-udskæring

1 r, 2 r sm, strik mønster til de sidste 3 m, 2 r dr sm, 1 r. Strik indtagninger til V-
udskæring på hver 4. p herefter.
Samtidig strikker du 12 (12, 8, 8) p, før du starter på indtagninger.

Indtagninger til bærestykke
Bevar de markerede m i glatstrikning på alle p. Flyt markøren op efterhånden.
Strik raglanindtagninger på alle retp og indtagninger til V-udskæring på hver 4. p
således:
Næste p: 1 r, *strik til 1 m før markeret m, 2 løst af sm som ret, 1 r, træk de 2 løse m
over*. Gent fra * til * yderligere 3 gange, 1 r.
Vrangp: Strik videre og strik den markerede m vr.
Næste p: 1 r, 2 r sm, *strik til 1 m før markeret m, 2 løst af sm som ret, 1 r, træk de 2
løse m over*. Gent fra * til * yderligere 3 gange, strik til de sidste 3 m, 2 r dr sm, 1 r.
Forts med bærestykke og halsudskæring, til der er 66 (70, 72, 78) m tilbage. Slut efter
en p på vrangs. Sæt de resterende m på en strømpepind.
Indtagninger til V-udskæring = 15 (16, 16, 18) gange i alt. Raglanindtagninger = 22
(25, 28, 31) gange.

Færdiggørelse
Forkant: Med rundpind og ensfarvet garn starter du i bunden af højre forkant og saml 4
m op for hver 5 p og 1 m på hver p til V-udskæringen = ca. 112 (117, 120, 128) m.
Strik hen over de 66 (70, 72, 78) m på strømpepinden = ca. 113 (118, 121, 127) m til
venstre forstykke = ca. 291 (305, 313, 333) m. Maskeantallet kan variere en del
afhængigt af din strikkefasthed og kropslængden. Du skal ende med et ulige
maskeantal.
Strik 4 p frem og tilbage i 1 x 1 rib.
Lav knaphuller i venstre kant til mænd og højre kant til damer. Knaphullerne skal være
i den nederste rib og i ensfarvede striber, hvor det ønskes.
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Knaphulsp (vrangs): Strik hen over ribben til det
sted, hvor du ønsker et knaphul. Slut med 1 r, *2 vr sm, slå om, strik rib til næste
knaphul*. Gent fra * til * pinden ud. Strik yderligere 2 p i rib. Luk af.
Ærmegabsaflukning: Brug maskesting til at samle de 10 kropsm med de 10 ærmem.
Hæft alle løse ender og luk alle huller med dem.
Sy knapperne fast.

Om designeren
© 2000 Lorna Miser. Original titel Adult Stripes Cardigan. Kun til personlig brug. Hverken
opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Lorna.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse. Translated with permission.
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